



林安琪(200號)打破紀錄。資料圖片

林安琪破塵封20年香港女子百米紀錄

香港文匯報訊(記者郭正謙)亞洲田徑錦標賽昨日於多哈展開,港隊於首個比賽日即傳來好消息,林安琪於女子100米初賽跑出11秒62,打破了塵封20年的香港紀錄,為港隊今屆亞錦賽取得好開始。

前日27歲生日的林安琪,自12歲起開始接受訓練,曾於2011年獲得田總最佳年青運動員,一直以香港紀錄為目標的她終於在今屆亞錦賽一圓夢想,在女子100米初賽

跑出11秒62,除突破個人最佳成績11.76秒,最重要的是成功打破了由陳秀英及溫健儀保持、長達20年的香港紀錄11秒73。

近年飽受傷患困擾的林安琪於亞運夥拍梁筠宜、陳佩琦及潘幸慧出戰女子4×100接力,可惜只差0.03秒未能刷新香港紀錄,令今次跑出新紀錄的創舉更具意義。



伊高沙托尼(前)射入致勝入球。香港文匯報記者黎永淦攝

伊高沙托尼完場前絕殺南區

大埔贏港超 只差一步

香港文匯報訊(記者黎永淦)和富大埔距離球會史上首個頂級聯賽錦標又行近一步!憑着勞高首開紀錄,以及伊高沙托尼完場前的絕殺,協助這支有17年歷史的地區球會以2:1力克冠忠南區,只要下一輪聯賽作客打敗富力R&F即可圓冠軍夢!

和富大埔及冠忠南區同樣於2002年成立,當年足總與區議會合作,成立丙組(地區)聯賽,招攬各區組隊角逐。經過10多年時間鍛煉,兩支區隊今季已搖身一變成聯賽爭標分子。昨日賽前兩隊均揚言積極爭勝,以求保持爭霸機會。賽前位於榜首的和富大埔,只要不敗仍能掌握主動權,38分鐘勞高趁辛祖控球失誤,於禁區內推橫施射地波破網,為主隊取得領先,大埔運動場近2,000名觀眾即時熱血沸騰。

李志堅:決心比戰術更重要

南區賽前只落後大埔3分,要延續爭冠希望便必須打敗對手。可惜陸志豪未完半場已傷出,雖然52分鐘藉大埔馮慶輝手球獲12碼,一度由高美斯射入追平,但之後未能把握機會反勝,戰至90分鐘更被伊高沙托尼左路窄位射破大門,最終以1:2飲恨。南區在這場「6分波」失利,爭標已幾近絕望。

賽後大埔將帥均十分興奮,主教練李志堅表示:「我們賽前計算過,只要最後3仗取得7分已很穩,今戰拿到3分,亦即意味著來仗對富力只要不敗,最後一周贏夢想FC便成功。餘下這幾場賽事,決心比戰術更重要,大家都會同心協力一同衝擊冠軍。」南區班主陳文俊則大方表示:「球員已盡了全力,對方的入球也實在很漂亮,無奈要接受輸波戰果。」他又透露,贊助商冠忠已跟球會有默契,5年計劃之後仍會繼續支持球隊。有指會方已為來季組軍,並已簽入剛離開香港飛馬的查維斯,陳文俊只透露已跟謝德謙及夏志明續了兩年新約。

夢想FC賽和東方龍獅

此外,昨日另一場港超賽事,夢想FC憑日援川瀨浩太梅開二度,與東方龍獅踢成2:2完場。



大埔主教練李志堅振臂高呼。香港文匯報記者黎永淦攝



大埔(綠衫)只差一步便可稱王。香港文匯報記者黎永淦攝

足總職員被持嘉賓證件觀眾推倒

香港文匯報訊(記者黎永淦)和富大埔贏波後樂極生悲,一名掛上嘉賓證件的觀眾,擬進入球場範圍時被足總職員阻止,懷疑憤而推跌對方,該名足總職員後腦着地倒地不起,事件驚動到警方到場,該足總職員亦要送院治理。足總發言人其後表示,該職員送院時保持清醒,詳細情況要再了解,亦拒絕證實今次衝突中有沒有人被捕。



倒地職員接受救護員治理。香港文匯報記者黎永淦攝

全國跳水冠軍賽

施廷懋家門口再破400分

413.70分!在家門口重慶舉行的全國跳水冠軍賽暨世錦賽選拔賽第二站比賽中,奧運雙冠王施廷懋以無可爭議的表現贏得女子3米板冠軍,繼在去年9月全國錦標賽上創造個人最好分數後再次突破400分。

在故鄉比賽的施廷懋動作猶如教科書般完美,5個動作全部超過80分。河北名將王涵以394.05分獲得亞軍,廣東選手陳藝文以374.55分獲得銅牌。

去年全國錦標賽也是在重慶舉行,當時施廷懋刷出了421.20分的高分。這一次再破400分,她十分感慨:「突破400分對我來講非常非常不容易,真的是困難重重。這是因為我在平時訓練中



施廷懋(右)和王涵獲世錦賽資格。資料圖片

去跳好每一跳,(比賽時)才有這樣的一個分數。」

一個月前,施廷懋在出戰世界系列賽日本站前意外受傷,這導致她自2014年以來保持的不敗戰績在北京站中止,遺憾摘銀。她對此隻字未提,只說自己狀

態不佳,後來中國跳水隊領隊周繼紅「揭秘」,說她崧腳後訓練和比賽受到影響。

「我對自己的要求很高,每一跳都是追求完美的過程,這個過程對心智、體力和整體都是非常折磨和摧殘的一件事。我盡量去放鬆自己,平時做好該做的事情。比賽時我會提醒自己,不要有這麼大的壓力和包袱。所以能夠突破400分,我還是覺得特別驚喜。」施廷懋認真地說。

根據游泳世錦賽選拔賽,兩站選拔賽積分靠前的兩名選手獲得世錦賽單人比賽資格。兩站都是單人冠軍的施廷懋和亞軍王涵同時也是雙人搭檔,兩人穩獲世錦賽參賽資格。 ■新華社

李發彬舉重亞錦賽摘金未破紀錄

本年度亞洲舉重錦標賽暨2020年東京奧運會資格賽日前在寧波開賽。首個比賽日,中國選手李發彬在男子61公斤級比賽中衝擊挺舉世界紀錄未果,不過還是輕鬆摘得抓舉、挺舉和總成績三枚金牌。

男子61公斤級比賽,中國隊李發彬和秦福林的主要競爭對手是來自印尼的伊拉萬,後者在去年世錦賽和今年福州世界盃上均戰勝了中國選手,這名30歲的老將目前也是該級別挺舉和總成績的世界紀錄保持者。

抓舉比賽中,伊拉萬發揮並不理想,在第一次試舉133公斤成功後,後兩次試舉138公斤均告失敗。最後登場的李發彬第一次試舉137公斤便成功舉起,儘管第二次試舉141公斤未能成功,但好在把握住了第三次試舉的機會,最終以141公斤的成績獲得抓舉金牌。

隨後的挺舉比賽,伊拉萬成績早早鎖定在166公斤,這也讓兩位中國選手可以更加大膽放手一搏。秦福林在試舉166公斤成功後,相繼挑戰170公斤和171公斤失敗,而李發彬則在第二次試舉中成功舉起171公斤,就此提前鎖定抓舉、挺舉和總成績三項冠軍。

第三次試舉,李發彬試圖衝擊伊

拉萬所保持的174公斤挺舉世界紀錄,可惜最終衝擊失敗。

「175公斤是一個新的世界紀錄,然後自己也想破,心態上還是有點壓力,然後也着急緊張,各種情緒雜湊在一起。」雖然在三個項目上都戰勝了伊拉萬,但沒能創造新的世界紀錄,還是讓李發彬心有不甘。 ■新華社



李發彬在挺舉比賽中。新華社

長語短說

國際籃聯培訓活動在穗啓動

香港文匯報訊(記者敏敏輝廣州報道)為期兩天的國際籃聯籃球學院培訓活動日前在廣州率先啓動。國際籃聯特邀世界籃球教練協會精英講師來到廣州,在廣州體育職業技術學院為廣州市籃球隊的教練員,和參加迷你世界盃廣州賽區決賽的四強隊伍帶來了世界最先進訓練體系和更優質、更專業的籃球訓練內容。

香港棍網球賽今日決戰爭冠

香港文匯報訊「香港棍網球公開賽2019」今日會於香港大學何鴻燊體育中心進行最後一天賽事,爭取3連冠的港男隊將與Team JJ於4強賽碰頭,若晉身決賽將與FOGO及北京的勝方爭冠軍。至於港女子隊將與慶應義塾大學2爭入決賽。賽事歡迎公眾到場觀賞,費用全免!未能親身到場的球迷亦可透過香港棍網球公開賽Facebook收看現場直播。

田協辣招嚴懲馬拉松亂象

香港文匯報訊(記者李理)近年以來,內地大興馬拉松之風,隨之而來也發生類似替跑、造假號碼布以及接力跑和抄近路等亂象。針對2019波士頓馬拉松成績異常的三位中國籍選手,中國田徑協會發佈處罰通知,針對吳兆峰、趙寶瑩偽造國內參賽成績參賽,張建華私自轉讓號碼布的違規參賽行為,考慮該事件在社會上對中

國造成的不良影響,對三人處以終身禁止參加中國境內舉行的馬拉松及相關賽事的處罰。

近幾年跑步運動的熱度不斷升溫,人們對馬拉松的追求更為瘋狂。馬拉松的每一站比賽都會引得選手們爭相報名參賽。馬拉松賽事也是越辦越多,相比於2017年的1,102場,2018年馬拉松場次為1,581場,同比增長

了43.46%。但是比賽作弊,成績造假,違規參賽的事件卻是層出不窮。在2018深圳南山半程馬拉松比賽中,根據計時芯片數據、賽會錄像、現場照片等材料證明,總計違規選手人數達到258人。

體育總局田管中心副主任王大衛針對馬拉松「造假」事件表示,「中國田協始終反對替跑、蹭跑等

違規現象,違規選手一經查實都將受到禁賽等嚴厲處罰。我們將採取一種打壓的態度,因為這種違規現象確實會帶來很多問題,破壞誠信和公平的精神。」在北京馬拉松出現替跑事件以後,北京馬拉松組委會領導劉岳稱,根據北京馬拉松競賽規程中的處罰辦法對號碼布真正持有者予以處罰,並且上報中國田徑協會。對於偽造、變造體育比賽入場券的人員,組委會保留訴訟法律的權利。